
2010-2023 历年河北唐山市滦南宋道口中学

九年级上册综合测试历史试卷（带解析）

第 1 卷

一.参考题库(共 25 题)

1.阅读下列材料，然后问答问题：

材料一：毛纺织业的发展对羊毛的需求导致了英国圈地运动形成了一种大规模的

社会运动。……英国在 16 世纪也受到价格革命的冲击……农业雇工的工资幅度

只是同期物价上升幅度的一半。农业雇工工资的相对低廉使得乡绅等人乐于采取

雇人放牧的圈经营方式。……人口迅速增长给土地造成巨大的压力，人们要求最

大限度利用土地以满足不断增长的人口对农副产品与日俱增的要求。……圈地

后的耕地和牧场受到人们精心管理，提高了土地利用率。

——摘自王乃耀《英国都铎时期经济研究》

材料二：1793 年 6 月，雅各宾派政府下令将逃亡贵族的地产分为小块出售，地

价十年偿清。接着又规定：农村公社的公有土地可以按人口分配给农民。7 月，

又下令无条件废除全部封建权利，从而使一切永佃田成为农民的私产。

               ——张芝联《法国通史》



材料三：历史学家们普遍同意英国约从 1688 年到拿破仑战争结束这段时间是大

土地所有者集团的黄金时间。……毫无疑问，这些大的农业集团通过高利润、低

成本而获得大部分增长收益。                                         ——摩尔《民主和专制的

社会起源》

请问答：

（1）根据材料一指出英国圈地运动兴起的原因。

（2）根据材料一和材料二，说明当时英国和法国处置土地问题的方式有何不同？

（3）材料二中采取的措施对法国的工业革命起了怎样的作用？原因何在？

（4）根据上述材料结合所学知识，比较英、法两国资产阶级革命后农业经营的

不同特点及其结果。

2.三农问题是各国实现近代化的必由之路，在下列国家的近代化历程中，因农民

问题而延缓其近代化进程的是（  ）

A．德国

B．英国

C．日本

D．法国

3.恩格斯说：“这是一次人类从来没有经历过的最伟大的、进步的变革，是一个

需要巨人──在思维能力、热情和性格方面，在多才多艺和学识渊博方面的巨人

的时代。”恩格斯所说的“这个时代”是指（  ）

A．新航路的开辟时期 

B．文艺复兴时期

C．早期资产阶级革命时期

D．工业革命时期



4.图为 1873 年时期日本明治天皇的照片，从此照片我们能发现日本国内的哪一

方面变化（  ）

A．革除了封建礼仪

B．文明开化

C．殖产兴业

D．废藩置县

5.阅读下列材料，然后回答问题：

材料一：19 世纪后 30 年，英、德、美三国在煤、钢、铁方面情况统计

年份

1870 年

1900 年
单

位

   项目

国家   
 
煤

 
钢

 
铁

 
煤

 
钢

 
铁

英国

112



5.97
0.22
288.8
9.10
4.98
百

万

吨

德国

30.0
1.39
0.17
149.8
8.52
6.65
美国

36.7
1.69
0.07
244.7
14.01
10.36
 

材料二：各国 19 世纪七八十年代在世界工业总产值中的比例

　　　　　　国家

年代   
 
英国

 
美国

 
德国

 
法国

1870 年

32%
23%
13%
10%

19 世纪 80 年代

18%
31%



16%
7%
 

材料三：英国在 1870 年和 1913 年在世界经济中的对比

 
1870 年

1913 年

英国在工业总产值所占的比重

31．8%
14%

英国在贸易总额中所占的比重

22%
15%

英国对殖民地的出口占的比重

25．6%
37%

英国在海外的投资额

14 亿英镑

40 亿英镑

请回答：

（1）材料一和材料二各反映了什么现象？说明了什么问题？

（2）材料三表明英国经济发生了怎样的变化？这些变化说明了什么？

（3）根据上述材料结合所学知识分析英国经济发生上述变化的原因。

（4）上述材料揭示了资本主义经济政治发展的什么规律?并分析它带来的影响。

6.铁路是工业化的一个缩影，对经济发展和社会进步起着巨大推动作用。

材料一 早在 16 世纪，人们已经懂得使用木轨，来减少车子的阻力和颠簸。18



世纪，英国矿山和冶铁工厂的运输中已经普遍采用了木板轨道。但木板承重力差

，易被轧坏，木材的损耗极大。后来，人们在木板外面包上铁皮，以延长轨道的

使用寿命。18 世纪中期，人们又开始采用铁轮和用生铁铸成的凸缘铁轨，后又

改为平铁轨，并使车轮带凸缘，以克服易于脱轨的缺点。1770 年，一名法国人

发明了一辆蒸汽机车，但仍有很多缺陷。1803 年，英国人理查德·特里维西克设

计了一辆蒸汽机车，这辆机车重 25 吨，时速 4 英里 （1 英里等于 1．6093 千米

），但由于车轮和轨道平滑，行驶中特别是上坡时容易脱轨。1813 年，乔治·史

蒂芬孙攻克了许多难关，设计出了性能良好的实用铁轨机车。1825 年，英国建

造了世界上第一条铁路。从此，交通运输进入了铁路时代。

材料二  1835 年底，德意志才建造了第一条很短的铁路（不到 6 公里），但是，

1860 年它的铁路总长度已经达到 7180 英里。有学者认为，那里稠密的铁路网“

在小邦分治主义偏见的长城上打开了一个巨大的缺口”。

材料三  1880 年刘铭传奏请修建铁路，刘锡鸿等众多官员纷纷反对，理由是修建

铁路“不可行者八，无利者八，有害者九”。如每造铁路，“山川之神不安，即旱

潦之灾易召”；火车飞行，“路稍不平，则或激轮而全车皆碎”；仿西洋造火车，

借英、法等国金钱，无由归还，“诸强邻遂相陵逼，几至亡国”。清政府认为“铁

路断不宜开”的观点不无道理，遂搁置修路倡议。

回答：（1）根据材料一，简要分析英国能成为世界上第一个修建铁路的国家的

原因。

（2）根据材料二，结合所学知识，概括铁路对当时德国社会发展的作用。

（3）结合材料三，你认为清统治者当时反对修建铁路说明了什么？对中国社会

有何影响？ 

（4）根据保路运动发生的原因，分析 20 世纪初国人对建设铁路认识的转变。



7.有人说，如果说文艺复兴把神从人们的生活中驱逐出去；哥白尼的《天体运行

论》把神从天文学中驱逐出去；17



世纪的牛顿把造物主从无生命现象的研究领域驱逐出去。那么，19 世纪把造物

主从有生命现象的研究领域驱逐出去的是（  ）

A．达尔文

B．法拉第

C．居里夫人

D．爱因斯坦

8.下图为大家所熟知的泰坦尼克号的模拟图，泰坦尼克意为永不沉没，请问它号

称永不沉没依靠的主要动力是（  ）

A．风力　 　

B．电力　

C．蒸汽　

D．人力

9.观察图，分析下列说法与下图中航线的说法一致的是（  ）

A．一个最伟大发现却又是最大错误的远航

B．地圆学说最有力证据的远航

C．一次为实现通往东方的梦想带来了美好的希望的远航

D．第一次从印度满载香料、宝石、丝绸回国的远航



10.比较两幅作品，他们最大的共同点在于都展现了一种（  ）

A．蒙昧主义色彩

B．浪漫主义色彩

C．现实主义色彩

D．人文主义色彩

11.图是意大利传教士利玛窦（1552—1610）向明朝皇帝进献的《坤舆万国全图》

。该图的绘制的时间应该在（  ）

A．新航路开辟前

B．新航路开辟后

C．工业革命时期

D．第二次工业革命时期

12.图是美国黑人作家亚历克斯·哈里的著作《根》的书影。书中讲到 1760 年，西

非少年昆塔在独自外出时，被白人抓走，与其他黑人一起被贩卖到美洲。下列历

史事件能直接说明上述事情确有发生的是（  ）



A．迪亚士到达非洲南端

B．黑奴贸易

C．工业革命

D．第二次工业革命

13.“代替那存在着阶级和阶级对立的资产阶级的旧社会的，将是一个联合体，在

那里，每个人的自由发展是一切人的自由发展的条件。”这一观点应该是源自于

下列（  ）

A．法国的空想社会主义

B．德国的古典哲学

C．英国的古典政治学

D．科学社会主义

14.某国际论坛对网民作了一个题为：谁最能代表你心目中的法国的问卷调查，

结果拿破仑高居榜首。拿破仑一生最让他引以为豪的功绩是（  ）

A．征服了大半个欧洲

B．颁布了《拿破仑法典》

C．成为法兰西帝国皇帝

D．亲手缔造第一帝国

15.下列各项中，生活在 19 世纪末的欧洲的人们不可能见到或听到的有（  ）

A．看到一起汽车交通事故



B．听说美国纽约街头有了电灯

C．圣诞节期间邻家里的电话铃声不断

D．邻居说他家美国亲戚发来电报告知他们将乘飞机来欧洲旅游

16.阅读下列材料：

材料一  美、英国家政体比较

 
美国

英国

政体

总统制共和制

君主立宪制

国

家

元

首

名称
总统

国王

产生方式

①

世袭

任职

任期制

②

权限

③

无实权

政

府



首脑名称
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